
— Uredniška vest Ker se na razpis 
uredniškega mesta Uč. Tov. ni nihče pri 
iavil ne bo mesto oddano in ne bo v ured
ništvu nobene izpremembe, do novega 
razpisa. 

— Zvišanje prejemkov uciteljstvu. Iz 
Beograda poročajo: Na seji ministrskega 
sveta dne 27. maja je bil sprejet predlog 
ministra za prosveto Svetozarja Pribiče
viča, da se dovoli učiteljem istotako 25 
odstotna doklada, kakor se }e dovolila 
ostalim državnim uradnikom. 

— Iz XI, seje višjega šolskega sveta. 
V četrtek dne 27. maja 1920. se je vršila 
seja višjega šolskega sveta. Predsednik 
prof. Vadnjal je otvoril sejo in ugotovil 
sklepčnost. K besedi se oglasi Jakob Dim
nik ter predlaga, da naj višji šolski svet 
po deputaciji čestita škobi Ant Bon. Je
gliču k njegovi 701etnicL člane deputacije 
izbere predsednik sam. Predlog je bil spre
jet. Potem so sledila poročila višjih šol
skih nadzornikov. Višji šolski nadzornik 
Poljanec je poročal o nadzorovanju neka
terih meščanskih in srednjih šol. Poročilo 
se je vzelo odobruje na znanje. Višji šol
ski nadzornik Gangl ie poročal o pritožbi. 
ki io je vložil krajni šolski svet in kmetij
ska zveza v Kostanjevici zoper imenova
nje nadučitelja Zagorca za nadučitelja v 
Kostanjevici. Pritožba se ie kot neute
meljena soglasno zavrnila Po teh poro
čilih se je prešlo na dnevni red. Višji šol
ski nadzornik dr. Grafenauer poroča o 
učnem načrtu za pouk slovenščine kot 
učnega predmeta na gimnazijah in realnb. 
gimnazijah v Sloveniji. Načrt je bil spre
jet z neznatnimi spremembami. 

Imenovanja: za stalno ravnateljico na 
I. dekliški meščanski šoli v Mariboru ie 
bila imenovana Zora Kiavžarjeva; za 
stalnega strokovn. učitelja za I. skupino 
na deški meščanski šoli v Celju je bil 
imenovan Franc Hribernik; stalno službo 

i učiteljice za ženska rečna dela na II. de
kliški meščanski šoli v Ljubljani je dobila 
Cecilija Škubičeva. Učiteljsko službo v 
Gotovljah je dobila Draga Zajčeva, uči
teljska služba v Ksaveriju se še enkrat 
razpiše, ker ni bilo prosilcev; nadučitelj
sko službo v Rečici je dobil Branko Žem
ljic, pri sv. Benediktu v Slov. gor. Ivan 
Majhen, v Studencih pri Mariboru na de
ški šoli Anton Hren, na dekliški šoli isto
tam Adela Šmidova. v Teznu Anton Bn> 
men, v Radvanju Radoslav Knaflič. Dve 
učiteljski službi v Kostrivnici se na pred
log okrajnega šolskega sveta še enkrat 

j razpišeta. Razpiše se tudi še enkrat uči
teljska služba pri Novi Štifti, za katero ni 
bilo prosi;cev. Za stalnega suplenra na jav
nih deških ljudskih šolah v Ljubljani je b:l 
imenovan Ivan Kocijančič, za stalno su
plentko na dekliških šolah istotam Albina 
Kocijančičeva: za stalnega strokovnega 
učitelja za rokotvorni po:ik na pomožni 
soli v Ljubliani ie bil imenovan lanko Bla
ganje; za nadučitelja v Spodnji Šiški se 
imenuje Jakob Furian: učiteljski službi v 
Framu pri Mariboru sta dobili Rozalija 
Zolgerjeva in Ljudmila Skrbinškova; uči
telj Josip V/agner se premesti iz službenih 
ozirov iz Sp. Šiške na I. mestno deško 
ljudsko šolo v Ljubliani 

Stalno se namestijo tele učiteljice za 
žen. ročna dela: Ana Smolnikarjeva za 
Vojnik in Novo cerkev: s :em se izprazm 
mesto učiteljice za ženska ročna dela za 

Iz Jugoslavije 

se iz službenih ozirov premesti Franja Si 
mončičeva, dosedaj učiteljica za ženska 
ročna dela na dekliški meščanski šoli v 
Ptuju, Josipina PavzerDobnikova za Ca
drainlje in Prihovo, Kristina Kljunova za 
Zreče in Skomarje, Frančiška Avkotova 
za Podsredo in Koprivnico, Viktorija Bre
zigarjeva za Tezen in pri D. M. v Brezju, 
Elizabeta Kosijeva za Breg v Ptujski oko
lici, Franja Urbasova za Braslovce in l.e
tuš, Marija Dolžanova za Mokronog, Iva
na Demšaijeva, Rozalija Lampičeva, Juli
ja Kuntihova in Mariia Avbeljeva za Ljub
ljano in Marija Trampuševa za Radomlje. 
— Dovoli se delitev ljudske šole v Breži
cah v štirirazredno deško in štirirazredno 
dekliško. S pričetkom šolskega leta 1920
21 se sistimizira služba stalnega kateheto. 
za ljudsko šolo v Mostah pri Ljubljani; na
novo se sistimizira služba učiteljice za 
ženska ročna dela na ljudskih šolah v Cir
kovcah in Podovi, služba se podeli Jug
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ko se na novo sistimizira služba učiteljic: 
za ženska ročna dela za ljudski šoli v Pit 
štajnu in Zagorju kozjanskem okraju te: 
podeli Ani Germovškovi. Nato se sklep« 
o pomaknitvi dveh učiteljev na srednjil 
šolah v VIII., oziroma VII. činovni razred 
Preustrojitev državne gimnazije v Kranj. 
v realno gimnazijo se odkloni, ker zadev« 
še ni zrela za sklepanje. Odklonil se j« 
tudi predlog za rajoniranje glede obisk« 
državne nižje gimnazije v Kočevju. Nat( 
se je sprejel predlog, da se odveze s 3u 
junijem 1.1. od službovanja neki okr šolsk 
nadzornik; obenem se je spreid predlog 
glede imenovanja njegovega naslednika 
Nato se ie sestavil predlog za ravnatelj 
sko mesto na nemški gimnaziji v Ljublja 
ni. Iz šule se izključi dijak novomeškf 
gimnazije in dijakinja mestnega dekliške 
ga liceja v Ljubljani. Potem se ponov 
ukrep višieea šolskega sveta, da si mora 
.io one mlade učiteljice, ki suplirajo A 
Ljubljani, pa imajo sposobljenostni izpit 
a še ne sialrega mesta, poiskati staln* 
mesto zunaj Ljubljane, ker s prihodnjm 
šolskim letom ne dobi nobena več službi 
v Ljubljani. K sklepu so prišli v razprav< 
samostalm predlogi. Ivan Štrukelj, zastoo 
nik učiteljstva je stavil tele predloge

1. Za izpraznjeno mesto okrajnega šol 
skega nadzornika za šolski okiaj mest; 
Ljubljana naj se imenuje takoj nov okrajn 
šolski nadzornik. Ker bo ta nadzornik pre 
vzel tudi nadzomištvo vseh meščanskil 
šol na bivšem Kranjskem, naj se imenuj' 
učiteli. ki ima izpit za meščanske šole. 
predluga Fr. Fabinca, urednika »Sloven 
skega učitelja«. Predlog ni bil sprejet. 

2. Okrajni šolski nadzornik za šolsk 
okraj Kočevje, Josip Novak, naj dobi bo 
lezenski dopust ter se dodeli višjemu šol 
skemu svetu kot pisarniška moč namest
Fortunata Lužarja, ki naj gre v Kočevji 
nadomestovat Novaka. Predlog ni bil *pre 

predlogi, ki jih je zglasiti najkasneje do 
1. junija t. 1. pri stalnem odboru. 

— Korošci v Ljubljani. Koroška šolsk j 
mladina iz Borovelj in okolice pride v pe
tek 11. junija 1920 v Ljubljano. V soboti 
12. junija priredi pod okriljem * Glasben* 
Matice« v unionski dvorani koncert, na 
katerem bo pelo 70 dečkov in deklic slo
venske koroške narodne pesmi Ze seda: 
opozarjamo Ljubljančane, da mora bit' 
sprejem te naše mladine kar n aj prisrčne j'.. 

— Pred vratmi Celovca! V nedeljo, dne 
6. junija 192u prireui Krajevni odbor Nar. 
sveta v Zrelcu ob priliki otvoritve ceste 
Žrelec—Vetrinj veliko manifestacijsko 
slavnost s pomladansko veselico. To mora 
biti maniiestacija vsega jugoslovanskega 
naroda in to prav sedai pred ljudskim gla
sovanjem in tik pred Celovcem, Sodeloval 
bode pevski zbor mariborske Glasbene 
Matice, vojaška godba, razna telovadna, 
pevska in kulturna društva cele Slovenije. 
Vozili bodo vlaki in sicer na progah: 1. 
Ljubljana—Jesenice—Svetnaves —Vetrin; 
s priključkom iz Blačin Borovelj; 2. Zidani 
most—Celje—Maribor—Grabštanj, v Dra
vogradu se temu vlaku priključi posebni 
vlak iz Celja. Vozni red vlakov se bode 
pravočasno razglasil. (V Vetrinj in Grab
štanj dospejo vlaki med 7. in S. uro ter od
hajajo ob 24. uri. Vabimo Vas, da priredite 
na ta dlan skupni izlet v Žrelec, kar bexle 
vsled posebnih vlakov in znižanih cen po
sebno ugodno ter tako spoznate naše ko
roško ljudstvo, njihove šege tetr naravne 
krasoto njihove dežele, obenem pa z nam: 
vred pokažete moč naših zahtev po upra
vičeni posesti te zemlje. Posebna vabila z 
natančnim sporedom razpošljemo v naj
krajšem času. Pridite v narodnih nošah! 
Vsa pojasnila daje: Krajevni odbor Nar 
sveta za Žrelec. 

— Celjska „Nova Doba" piše: Zbo
rovanje klerikalnega učiteljstva v Mari
boru, t. z4. Slomškarjev, je zelo grdo po
gorelo. Komaj 3 udeleženci so se izrekli 
za ustanovitev klerikalne učiteljske orga
nizacije. — Toliko beležimo kot vestni 
kronisti. 

  Dvajsetletnica mariborskih učite 
Ijev abiturijentov vz leta 199S. Ali ne b 
bilo mogoče, da bi tudi mi praznovali \ 
velikih počitnicah svojo dvajsetletnico' 
Naj mi odgovorijo poedinci: iz ponosneg: 
Središča, iz glasovitih Ljutomerskih goric 
iz krasnih Zgornje Slovenskih goric, iz vi 
norodnih Haloz, izpod poetičnega Zagorja 
izpod lepe Orlice in od prostranega Po 
savja. Kliče pa Vas k poznemu sestanki 
Doedinec iz gorskih višav  Avgust Cajn 
ko. Zusem. 

iet. 
3. Disciplinarna zadeva Jeseniškega 

in Kranjskogorskega učiteljstva naj prid.' 
na dnevni red prihodnje seje. Poročevalec 
pouči predlagatelja, da bo zadeva prišla 
na dnevni red. ko bo dovršena preiskava 

4. Počitnice naj se prično na vseh šo
lah ob istem času. Poročevalec izjavi, da 
se dela na višjem šolskem svetu na zedna 
čenju počitnic po vsei Sloveniji. 

Nato zaključi predsednik sejo. 
— Strokovni izpit za pomožne šole so 

napravili pred izpraševalno komisijo v 
Ljubljani Ivan Dimnik, Marta Dimnik 
Maierjeva, Marija Matkovičeva iz Ljub
ljane in J. Mihelič, nadučit. iz Preddvora. 

— Vojaško službovanje učiteljstva. 
Uciteljstvu, ki je vpoklicano v aktivno 
službovanje (ne na orožne vaje!) slede
če : Stare ugodnosti — po avstrijskih voj. 
določilih — srbski voj. zakon ne pozna. 
— Ugodnost za učiteljstvo, ki je enaka 
oni za dijaštvo, je ta, da služi 12 mesecev, 
to dobo pa mora odslužiti skupno v eni 
turi. Učitelj odsluži to dobo „kao redov" 
(kot prostak). — Kdor ima polagati kak 
izpit, naj vloži prošnjo uradnim potom na 
„pukovsko komando dravske divizije (v 
Ljubljani, Mariboru, Pliberku), kamor do
tičnik spada, naj se mu termin vpoklica 
preloži oziroma podaljša do dovršenega 
izpita. Prošnja naj bo uradno potrjena. 
Navesti treba, kdaj namerava dotičnik po
ložiti izpit. Ta ugodnost se upošteva naj
dalje do dovršenega 25. leta starosti. — 
Ako še kdo potrebuje kake natančnejše in
formacije, naj se obrne na „brambni od
sek dravske divizije" v Ljubljani. — Stro
kovno tajništvo Zaveze. 

— Prošnje za pripustitev k usposoblje
itostnem izpitu. P_overjeništvo za uk in bc
gočastje je z razpisom z dne 14. aprila 1920 
št. 1557. ukinilo naredbo z dne 4. aprila 
1916. drž. zak. št. 97., da se učiteljem vra
čuna 1 vojnosilužbento leto v dobo šolskega 
službovanja, ki je predpisano za pripust k 
usposobljemostnim izpitom in dovolil, da 
velita ta naredba le še za majniški in no
vemberski termin teh izpitov leta 1920. 

— Okrajna učiteljska konferenca za 
mesto Ljubljana, ki se bo vršila v četrtek 
dne 17. junija 1920 ob 8. uri dopoldne v 
dvorani Mestnega doma, ima sledeči 
dnevni red: I. Otvoritev konference. 
II. Volitev dveh zapisnikarjev in dveh 
overovateljev. III. Nadzornikovo poročilo. 
IV. a) A. Rape: Vzgoja v simfoniji živ
ljenja in vzgojni moment z ozirom na našo 
državo, b) M. Palmetova in P. Kunaver: 
Preustroj zgodovinskega pouka in zemlje
pisnega pouka, c) P. Plesničar: Preuredi
tev okrajne učiteljske knjižnice. V. Poro
čilo knjižničnega odbora o stanju in ra
čunu okrajne učiteljske knjižnice in na
sveti o nakupu novih knjig. Dotične na
svete je najkasneje do 1. junija 1.1. nazna
niti načelniku knjižničnega odbora Janezu 
Levcu. VI. Volitev štirih članov in njih na
mestnikov v knjižnični odbor za prihod
njo upravno dobo. VII. Volitev štirih čla
nov in njih namestnikov v stalni odbor za 
prihodnjo upravno dobo. VIII. Samostalni 

— »Narodne novine« z dne 27. maja 
prinašajo naredbo, po kateri se priznava 
vsem srbskim narodnim šolam na Hrvat
skem in v Slavoniji pravica javnosti in se 
uredijo plače učiteljem, ki so nastavljeni 
na teh šolah po principu nove službene na
redbe za ostale učitelje javnih šol. 

— Doznaka novih učiteljskih plata u 
Hrvatskoj. Nedavno smo javili, da su 
pučkom uciteljstvu žup. zagrebačke upla
čena beriva prema novoj uredbi. Sada 
doznajemo, da je največi dio toga posla 
i za vanjsku isplatu dovršen, pa je oko 
2250 doznaka odpremljeno več nadležnim 
oblastima i državnim isplatnim blagajna
ma, a preostale doznake odpremit če se 
z malo dana nakon provedne uknjižbe u 
računarskom uredu, gdje se na tom poslu 
radi s največim pospješenjem. Pa ipak 
kod nas s tim isplatama još uvijek odviše 
sporo ide. kao da se bojimo one: bis dat 
qui citto dat. 

— Članarina in darila za učiteljski 
konvikt za 1. 1920: Tov. Anton Gnus iz 
Dola pri Hrastniku 200 K pokroviteljine. 
— Lunder Franja 4 K, VVaschte Tilka 4 K 
in Fegic Bogomir 4 K, vsi iz Ljubljane. — 
Justina Kmet 10 K in Mariia Sajovic 10 K. 
Hvala! 


